



MINISZTERELNÖKSÉG

DR. SEMJÉN ZSOLT

miniszterelnök-helyettes

Kövér László
elnök úr részére
Magyar Országgyűlés

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: 2 | 577 | 1

Érkezett: 2018 JÚN 14.

Budapest

PARLF-TNM/36/ 3 (2018)

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Szabó Szabolcs (LMP) országgyűlési képviselő „*Mikor szüntetik meg végre azt a jogsértést, amit az Iványi Gábor által vezetett Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség ellen immár négy éve folytatnak?*” című, K/357. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Budapest, 2018. június „14.”

Tisztelettel:



Sj 217
dr. Semjén Zsolt



MINISZTERELNÖKSÉG

DR. SEMJÉN ZSOLT

miniszterelnok-helyettes

Szabó Szabolcs
országgyűlési képviselő részére
Lehet Más a Politika képviselőcsoportja

Budapest

PARLF-TNM/36/2 (2018)

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdésében foglaltak alapján a hozzám intézett, *„Mikor szüntetik meg végre azt a jogsértést, amit az Iványi Gábor által vezetett Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség ellen immár négy éve folytatnak?”* című, K/357. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.

Magyarország Alaptörvénye nemzetközi szinten is kiemelkedően biztosítja a gondolat, a lelkiismeret és a vallás szabadságát. Az ezt szabályozó 2011-ben elfogadott törvény legfőbb célkitűzése az egyházak tényleges társadalmi és történelmi súlyának megfelelő szervezeti keretek meghatározása és a korábban kvázi alanyi jogon járó egyházi státussal való visszaélések megakadályozása volt. Minden jóézésű embert felháborított ugyanis, hogy az MSZP-SZDSZ kormányok nem tettek érdemi lépéseket az egyházakat hátrányosan érintő jogszabályok megváltoztatása, illetve az egyházi státusszal visszaélő, vallási tevékenységet nem, üzletit annál inkább folytató „biznisz-egyházak” kiszűrése érdekében.

Hazánkban 32 vallási közösséget tartunk nyilván bevett egyházként. A magyar egyházi szabályozás az európai standardoknak megfelel, a hatályos európai szabályozások több esetben szigorúbbak is a magyar szabályozásnál.

A törvény 2013. évi módosítása értelmében csökkentek a vallási közösségek közötti különbségek. Miután a törvénnyel kapcsolatban az Alkotmánybíróság kötelező érvényű döntést hozott, 2015-ben az Emberi Jogok Európai Bírósága ítéletét is figyelembe vevő átfogó törvényjavaslatot nyújtottunk be. Ez azonban nem kapta meg a szükséges kétharmados többséget, mivel az ellenzéki pártok – korábbi ígéretükkel ellentétben – nem támogatták azt. Sőt, a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség vezetője is azért kampányolt – pl. nyílt levélben szólítva fel az országgyűlési képviselőket –, hogy ne

szavazzák meg a törvénymódosítást. Megjegyzem, hogy a törvényjavaslat elfogadása lehetővé tette volna a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség vallási közössége egyházi státusának a bírósági regisztrációját.

Felhívom a figyelmét, hogy a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség a rendszerváltást megelőzően a Magyarországi Metodista Egyházból vált ki. A metodista egyházak nemzetközi szervezete, a United Methodist Church jelenleg is a Magyarországi Metodista Egyházat ismeri el magyarországi tagegyháznak, nem a szóban forgó vallási közösséget. Ezt az egyházi elismerési eljárások során kifejezetten jelezte. Ennek ellenére a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség vezetője mindenütt következetesen metodista lelkészként lép fel. Természetesen ettől függetlenül ennek a vallási közösségnek is joga van a megfelelő keretek között működni, melynek a törvényi és költségvetési feltételei jelenleg is biztosítottak.

Ami a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség költségvetését illeti, Ön egyoldalúan elfogadja a vallási közösség által állítottakat. Nézzük azonban az ezzel kapcsolatos tényeket:

Magyarországon alapvetően az állam biztosítja a szociális ellátásokat, illetve a köznevelési intézmények működtetését. Természetesen lehetővé teszi, hogy e téren közfeladatot lássanak el a vallási közösségek és civil szervezetek, ehhez jelentős költségvetési támogatást biztosít.

Ami a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség által működtetett szociális és köznevelési intézményeket illeti, ezek jelentős részét az Országgyűlés által az egyházi intézményátvételeket megkönnyítő rendelkezéseket kihasználva 2010 és 2011 között vette át a közösség olyan önkormányzatoktól, amelyek költségvetési problémáik miatt nem tudták ezeket megfelelően működtetni.

Ezek az átvételek zömmel olyan helyeken történtek, ahol nemcsak a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség nem rendelkezett hívekkel, hanem a metodista egyház sem rendelkezett beágyazottsággal. Így erősen valószínű, hogy ezek az intézményátvételek nem a lelkiismereti- és vallásszabadság intézményi biztosításának az elősegítése, hanem az egyházi kiegészítő normatíva igénybevétele érdekében történtek. (Éppen a hivatkozott önkormányzati költségvetési problémákra is tekintettel döntött úgy a Kormány és az Országgyűlés, hogy a köznevelési intézmények fenntartását 2013-tól az állam veszi át.)

A Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség ezen intézményeinek működését az állam egyelőre jelenleg is biztosítja anyagilag, így szociális intézményeik után megkapják az alapszabványt, köznevelési intézményeik után pedig nemcsak az alapszabványt felváltó bértámogatást, hanem a köznevelési szerződés alapján járó kiegészítő támogatást is. Emellett a strasbourgi EJEK ítéletek alapján kártérítésként eddig több mint 2 milliárd Ft kifizetése történt meg a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség részére, amely magában foglalja többek között az SZJA 1%-ot és kiegészítését, illetve a szociális kiegészítő normatívát is. Ezzel részünkről lezártnak tekintjük az ügyet, a tények

ismeretében pedig felháborítónak és valótlannak tartjuk azt az állítást, hogy a jelenlegi állapot a vallási közösség, illetve intézményei működését anyagilag veszélyeztetné.

Javaslom Képviselő Úrnak, hogy a jövőben ne csupán a szóban forgó vallási közösség balliberális sajtóban előszeretettel szerepeltetett vezetőjétől tájékozódjon. Az illető elfogultságát és realitásérzékét mutatja többek között, hogy Magyarország harmadik alkalommal, kétharmados többséggel megválasztott miniszterelnökét és kormányát börtönbe küldené, „sátáninak” nevezve a választók nagy többsége felhatalmazásával bíró politikát. Ugyanakkor Béke Nobel-díjra jelölte a hazánk biztonságát és jövőjét veszélyeztető Soros Györgyöt.

Csak megjegyzem, hogy bár ennek a vallási közösségnek a vezetője – véleményem szerint lelkészhez egyébként méltatlanul – folyamatosan gyűlölet szítására is alkalmas politikai megnyilatkozásokat tesz, azzal a balliberális pártoknak és sajtóorgánumaiknak semmi bajuk nincsen. Más közösségek, egyházak lelkészeitől viszont elvitatják a jogot, hogy társadalmi, közéleti kérdésekben lelkiismeretük szerint hangot adjanak meggyőződésüknek.

Budapest, 2018. június „14”

Tisztelettel:



Semjén Zsolt
Dr. Semjén Zsolt